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IX. évfolyam. Újvidék, 1913. junius 8. vasárnap 43. szám.

HATAROR
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Lukács László elkotródott.
A közélet mezejére uj emberek 

jönnek, kiknek csak egy programmjuk 
lehet, Lukácsék tatárjárása után a köz­
életet megtisztiani.

Ez a tisztitó munka csak akkor 
lehet tökéletes, akkor lehet eredményes, 
ha Lukácscsal együtt mindazok is elvo­
nulnak, eltűnnek, akik most a távozó 
panamistának az utolsó görögtüzet gyúj­
tották.

A görögtűz fénye szép megnyilat­
kozása lehet a bűntársak összetartozá­
sának, de elfelejtették, hogy a görögtüz 
fényénél meglátta a nemzet az egész 
bűnszövetkezetet, a melyet a közélet 
magából ki fog vetni.

A fórumon nincs helyük.
A becsületes hazafiak korszaka 

következik!
A panamisták a színről levonulhatnak.

Az újvidéki kirakatverseny 
ünnepélyes díj kiosztása.

Újvidék kereskedői múlt vasárnap d. e. 
11 órakor a városháza dísztermében lélekemelő 
ünnepet ültek. Kiosztásra kerültek a kirakat­
versenyben győztes cégeknek odaítélt érmek és 
dicsérő oklevelek és a kirakatrendező alkalma­
zottaknak szánt pénzbeli jutalmak — 42 drb. 
arany — és oklevelek. A város részéről ott 
láttuk a tanács tagjait, a kirakatverseny juryjét 
és rendezőbizottságát s a megjelentek közt köz­
életünk számos tagját, a kereskedelem barát- 
jait, Újvidék kereskedőinek szine-javát, az al­
kalmazottak sokaságát és egy elegáns hölgy- 
koszorút, mely nem szűnt meg a verseny eme 
utolsó fázisában is élénk érdeklődéséről — 
amely a kereskedőknek oly jól esett — tanú­
bizonyságot tenni.

Az ünnepi gyűlést Brunner Ede, mint a 
Lloyd alelnöke és a jurytanács elnöke nyitotta 
meg és átengedte a szót Frank Gyula titkárnak, 
aki a következő lendületteljes beszámoló be­
szédben méltatta a kirakatverseny eredményét:

„Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim 1
Ünnepélyes aktusra gyűltünk ma egybe 

Újvidék városházának közgyűlési termében, 
gyülekezésünk helyének megválasztásával is 
jelezni óhajtván, hogy a mai ünnepet nem te­
kintjük a kereskedői osztály, avagy a Lloyd

Igazmondás a J)ésy 
ügyben.

A budapesti kir. büntetőtőrvényszék 
kedden igazmondásával eldöntötte a 
nagy pert, amely Lukács Lászlót, Ma­
gyarország hál isten immár csak volt 
miniszterelnökét Ő felsége a király ne­
vében Európa legnagyobb panamistájának 
bélyegezte.

Az igazmondó ítélet hatása el nem 
maradhatott, Europa legnagyobb pana­
mistája és bűntársai elkotródtak arról a 
helyről, ahonnan megmételyezték az 
egész magyar közéletet és ahonnan őket 
eltávolítani nemzeti érdek volt. A lesújtó 
ítélet azonban nem csak Lukács Lászlót 
semmisítette meg és taszította le abba 
a mélységbe, ahonnan világéletében 
többé soha ki nem evickélhet, de Lukács 
magával rántotta a zuhanásában mind­
azokat, akik e jobb sorsra érdemes nem­
zetet panamákkal, ország és világ előtt 
megszégyenítették.

Nem politikai pör volt ez, — jól 
jegyezte ezt meg Vázsonyi, Désy Zoltán 
lánglelkü, csodáseszü védője, — két 
világnézet erkölcsi ütközete és a becsület 
diadala a korrupció felett volt ez a pör.

Désy Zoltán, a régi táblabirák er­
kölcsi világnézetével kezdte meg az irtó 
harcot ezen szarkák ellen, amely harc­
nak első állomása volt ez a per és 
amely a magyar közélet teljes megtisz­
tításával kell, hogy végződjék.

Désy Zoltán bebizonyította mindazt, 
még sokkal többet, mint amennyit állí­
tott és Így a szakbiróságnak nem ma­
radt más hátra, mint itéletileg is meg­
erősíteni Désy vádjainak igazságát.

A magyar nemzet a bírói függet­
lenség e gyönyörű, a világtörténelemben 
is megörökítésre méltó megnyilatkozá­
sával elhárította azt az veszedelmet, 
hogy az egész magyar nemzetet a mű­
velt világ előtt megbélyegezték és csak 
Lukács László és panamázó társai lettek 
a szégyentáblára vésve és töröltettek ki 
a közéletből.
lOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO^

ünnepének pusztán, hanem, amire bennünket 
különben a kereskedelmi érdekeltséghez nem 
tartozó nagyszámú és előkelő vendégeknek 
megtisztelő jelenléte is feljogosít, tekinthetjük 
Újvidék közönsége ünnepének is, annak a 
rokonszenvnek és szeretetnek révén, melylyel a 
kereskedelmi hivatás munkásait a közel múlt­
ban oly gazdag mérvben megajándékozni ke­
gyes volt. Mert a komoly, céltudatos, városunk 
javát célzó munkálkodással szerzett érdemek 
elismerésének ünnepe az, melyet most megülni 
készülünk. És mert minden ünnep valamely 
kimagasló, emlékezetes, megörökítésre avagy 
utánzásra méltó eseményhez fűződik, hadd 
emlékezzünk meg mi is a mai ünnepély indító 
okáról: az újvidéki kirakatversenyről és annak 
tanulságairól.

Az u'vidéki kirakatverseny rendezésének 
eszméjét az aviatikái ünnepségek vetették fel­
színre. Amidőn a város közönsége egy a kez­
detlegesség stádiumában álló intézménynek, a 
magyar aviatika fellendítésének kezdeményező 
szerepét vállalta magára, úgy éreztük, hogy e 
város minden osztárvának kötelessége volna a 
kultúra előmozdítását kezdeményező szerepre 
való hivatottságát és jogosultságát igazolni az­
zal, hogy mindenekelőtt a saját hivatásában tesz 
tanúságot a haladás és a kor igényeinek meg­
értéséről.

A modern üzletvitel egyik legelemibb 
követelménye: a közönség vételkedvének fel­
keltése, érdeklődésének ébrentartása, Ízlésének 
irányítása és kielégítése. A modern üzletvitel 
ezen módszere pedig ötletes, ízléses kirakatok 
bemutatása útján nyer alkalmazást. Valamely 
város kereskedelmi fejlettségének a kirakatjaiban 
megnyilvánuló Ízlés a fokmérője. Előkelő és 
nagyszámú vendégek látogatásának hírére fel­
ébredt Újvidék kereskedőiben a lelki vágy, 
hogy egy kirakatverseny keretében, a hétköz­
napi gondosságból kiemelkedve, nemes ver- 
senygésben bemutassák vendégeinknek a leg­
jobbat és legszebbet, amire őket tudásuk, 
tapasztalatuk, ízlésük és a modern igények 
iránti érzékük képesíti.

Két lelkes kartársunk: Wagner Lajos és 
Krön Richard vetették fel a kirakatverseny ren­
dezésének eszméjét, miként a verseny sikerének 
biztosítása és méltóságteljes lefolyása is az ő 
fáradhatatlan buzgalmukat, nagy tudásukat, 
tapasztalatukat és intelligenciájukat dicséri. Alig 
merült fel az eszme, úgyszólván órák lefolyása 
alatt már biztosítva is volt úgy az erkölcsi,

Az Újvidéki Népbank 
Részvény-Társaság
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mint az anyagi siker. Mi sem bizonyítja jobban 
azt a lelkesedést, melylyel a kirakatverseny 
rendezésének eszméje találkozott, mint az a 
tény, hogy 118, a főútvonal mentén letelepült 
kereskedelmi cég közül nem kevesebb mint 
77 cég jelentkezett a versenyben való részvé­
telre, nemzetiségre való külömbség nélkül. A 
résztvevők e nagy szama az újvidéki kirakat- 
versenyt a vidéki városokban eddig rendezett 
hasonló vállalkozások között a legelső helyre 
állította.

Nem kisebb volt az érdeklődés és a 
rokonszenv a közönség körében, melynek ál­
dozatkészsége néhány nap alatt 1300 koronát 
kitevő alapot teremtett a verseny költségeinek 
fedezésére, oly összeget, mely felülmúlta a 
szükségletet és egy alap megteremtését tette 
lehetővé, melynek kamataiból minden esztendő 
karácsony hetében egy-egy érdemes kirakat- 
rendező fog jutalmazásban részesülni. Maga 
Újvidék sz. kir. város tanácsa felismervén a 
kirakatverseny erkölcsi és anyagi fontosságát, 
200 koronával járult hozzá az alap növeléséhez, 
Újvidék közönségének a megszemélyesítője, a 
város érdemes polgármestere pedig a legna­
gyobb készséggel vállalta el a kirakatverseny 
védnökségét, miként városunknak a kereskedel­
mi érdekeltséghez nem tartozó számos kitűnő­
sége is szívesen vállalta a felajánlott tisztsége­
ket, részint a rendező — részint a bíráló 
bizottságban és ezen tisztségek, teendőinek 
bámulatos lelkiismeretséggel meg is feleltek.

A helyi sajtó pedig, noha az aviatikái 
ünnepségek miatt túl volt terhelve közlemé­
nyekkel, a legnagyobb önzetlenséggel bocsátotta 
hasábjait a rendező-bizottság rendelkezésére.

De mit szóljunk, hogy méltassuk a ver­
senyben résztvett cégek áldozatkészségét, fára­
dozását és a kirakatrendezők becsvágyát?

Miként egyetlen-egy harmatcseppben elfér 
a nap egész ragyogó szinpompája, az egymás 
mellé sorakozó versenykirakatok sokasága hat­
ványozott mértékben tükröztették vissza Újvidék 
kereskedői Ízlésének, tudásának, készültségének, 
a modern követelmények iránti érzékének, 
becsvágyának és áldozatkészségének káprázatos 
szinpompáját. A versenykirakatok ezen harmat- 
cseppszerü csillogása képezte kétségtelenül a 
repülő napok úgy erkölcsi, mint gazdasági 
jelentőségben legkimagaslóbb mozzanatát, mert 
nemcsak pillanatnyi látványosságot nyújtott, 
hanem tanúságot tett a városunkban megfor­
duló idegenek ezrei előtt arról, hogy Újvidék 
kereskedői úgy készültség, mint Ízlés és beren­
dezés dolgában a helyzet magaslatán állnak.

Valóban nehéz munkája volt a bíráló 
bizottságoknak, melyek tagjaiknak egymástól 
függetlenül, titkosan leadott véleményének össsze- 
sitése alapján döntöttek a dijak odaítélése tekin­
tetében. Valóban nehéz munka, mert a ver­
senyszabályzat és az erre vonatkozólag történt 
megállapodás é-telmében az egyes csoportokba 
beosztott cégek legfeljebb 10“ 0-a részesülhetett 
a legmagasabb kitüntetésben: aranyérem juta­
lomban. És noha a résztvevő cégek több mint 
két harmada már fáradozásával és áldozatkész­
ségével is kiérdemelte az arany érmet, az em­
lített korlátozó rendelkezés megfosztotta a bírá­
lóbizottságot azon lehetőségtől, hogy minden 
becsvágyat teljes mérvben kielégítsen. Talán 
nem rontja az ünnepi hangulatot, ha megem­
lékezem arról, hogy az újvidéki kirakatverseny 
nyomán egyes ki nem elégített becsvágyak 
duzzogása volt észlelhető. Nem ronthatja az 
ünnepi hangulatot, mert miként a pompázó 
rózsa nem képzelhető szúró tövis nélkül, a 
kirakatversenyeknek is rendes kísérője az elé-

gületlenség, ezen elégületlenség azonban, bár­
milyen hihetetlennek tessék is, a kirakatver­
senynek egyik értékes eredménye, mert arról 
tesz tanúságot, hogy felébresztenünk sikerült a 
becsvágyat, becsvágy és önbizalom pedig a 
kereskedelem fejlődésének hatalmas lendítő 
tényezői.

És ime, befejezett munka után egybe- 
gyültünk, hogy mélyen tisztelt vendégeink 
jelenlétében mindenki átvegye az elismerés 
szerény jelvényeit. E szerény jelvényeknél na­
gyobb és értékesebb elismerést nem nyújtha­
tunk, mert kincsekkel megjutalmazni nem áll 
módunkban Az a tudat azonban, hogy Újvi­
dék kereskedői a lefolyt kirakatversenyre 
büszkeséggel tekinthetnek vissza, mert kitettek 
magukért, mert városunknak diksőséget sze­
reztek és mert Újvidék tekintélyének növelésé­
hez hozzájárultak, kétségtelenül oly kincset 
képvisel, mely alkalmas lesz Újvidék kereskedőit 
továbbra is kötelességük teljesítésére buzdítani, 
miként a kereskedők értékes munkatársait, a 
kirakatrendezőket is, akiket dicsérő oklevélen 
kívül, a rendelkezésre álló eszközökhöz mérten 
pénz jutalmazással is óhajtottuk becsvágyuk 
megtartására és fokozására serkenteni.

Rész illet azonban a dicsőségből minden­
kit, aki a kirakatverseny sikerének létrehozásán 
közreműködni szives volt, első sorban a kira­
katverseny védnökét: városunk érdemes polgár- 
mesterét, a városi tanácsot, a rendező és bírá­
ló bizottság minden egyes tagját egyenkint és 
összesen, a sajtót és a nagyközönséget.

Fogadják valamennyien az egész érde­
keltség szívből eredő mélységes háláját és 
kérjük, kegyeskedjenek rokonszenvükkel és jó­
indulatukkal továbbra is megajándékozni a 
kereskedelmi hivatás munkásait, nem ami önző 
érdekünk, hanem városunk fejlődése érdeké­
ben és a magyar haza javára.“

A beszéd, amely mindvégig lekötötte a 
nagyszámú hallgatóság figyelmét, zajos tetszést 
aratott és tanúságot tett arról, hogy a keres­
kedők Frank Gyulában olyan kitűnő szónokkal 
bírnak, akire kereskedelmi életünkben még nagy 
szerep vár.

A beszámoló beszéd után megtörtént a 
dijak kiosztása. A díjnyertes kereskedők névso­
rát már leközöltük előbbi számunkban. Az al­
kalmazottak közül a következők nyertek ju­
talmakat :

A) csoportban: 1. Szilvássy Árpád alkal­
mazva Kron Károly Fia cégnél 3 arany, oklevél,
1 üveg pezsgő. 2. Omalyev Ranko alkalmazva 
Mirosavlyevics Testv. cégnél 3 arany, oklevél, 
1 üveg pezsgő, 3. Singer Dezső alkalmazva 
Kapamadzsija J. István cégnél 2 arany, oklevél,
1 üveg pezsgő, 4. Vucskov Jovan alkalmazva 
Radovanvics Péter cégnél 2 arany, oklevél, 1 
pezsgő 6. Popovics Zsivko alkalmazva Mar- 
kovics Sz. Dusán cégnél 1 arany, oklevél, 6. 
Pacsirszki József alkalmazva Kertész Mór cég­
nél 1 arany, oklevél, 1 üveg pezsgő 7. Kova- 
csevics Milán alkalmazva Jovicsin M. cégnél 
1 arany, oklevél, 8. Mezey Sándor, alkalmazva 
Popovics Lyubomir cégnél 1 arany, oklevél, 
9. Skicsák Rezső alkalmazva Klein Gyula cég­
nél 1 arany, oklevél, 10. Mikovics Marko al­
kalmazva Wassermann József cégnél 1 arany, 
oklevél, 11. Török Ferenc alkalmazva Zwibach 
Mihály fia cégnél 1 arany, oklevél.

B. cs. 12. Walz János alkalmazva Wagner 
Testvérek cégnél 3 arany, oklevél, 1 üveg pezs­
gő, 13. Palásty Gyula alkalmazva Dietzgen 
Imre fiai cégnél 1 arany, oklevél, 14. Lambert 
Ferdinand alkalmazva Meinl kávébeh. r. t cég­
nél 1 arany, oklevél, 15. Pfeifer Tóbiás alkal­
mazva Kertész Arnold cégnél 1 arany, oklevél,
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16. Longauer Rezső alkalmazva Union festék 
cégnél 1 arany, oklevél.

C) cs. 17. Patz Flórián alkalmazva Men- 
ráth L. és fia cégnél 3 arany, oklevél, 1 üveg 
pezsgő, 18. Érti Bálint alkalmazva Regényi 
Kálmán cégnél 1 arany, oklevél, 1 üveg pezs­
gő, 19 Piszker Géza alkalmazva Shcreiber A. 
cégnél 1 arany oklevél, 20. Schmiedt Leopold 
alkalmazva Almoslino Fülöp cégnél 2 arany, 
oklevél, 21. Wágner Péter alkalmazva Fischer 
Sándor cégnél 1 arany, oklevél, 22. Schönber­
ger Zsigmond alkalmazva Khon F. és Tsa. 
cégnél, 1 arany,oklevél,23. PenczJ.alkalmazvaPá- 
rizsi áruház cégnél 1 arany, oklevél, 24. Salamon 
Jakab alkalmazva Grosz és Lázits cégnél 1 
arany, oklevél.

D) cs. 25. Wagner Vilmos alkalmazva 
Dietzgen Imre fia cégnél 1 arany, oklevél, 26. 
Katarszki Vladimir alkalmazva Molyacz György 
cégnél 1 arany, oklevél.

A díjkiosztás után a kitüntetett kereske­
dők részéről Regényi Kálmán szólalt fel, hogy 
lendületes szavakban megköszönje a fáradsá­
got nem ismerő rendezőbizottságnak és a pár­
tatlanul működött jurynek munkáját és annak 
a kívánságnak ad kifejezést, hogy ezen verseny 
mihamarabb megismétlődést nyerjen és hogy 
az alkalmazottak a Lloyd egyletnek erre a cél­
ra átadott alapítványából serkentést és buzgal­
mat merítsenek további céltudatos munkára. 
A zajos, meg-meg ismétlődő tapsvihar után 
Mayer Arnold sütőmester kamarai szállító szó­
lalt fel az Ipartestület megbízásából és megjegy­
zi, hogy ámbár az iparosok nem rendelkeztek 
megfelelő kirakatokkal, ők is a legjobbat igye­
keztek nyújtani, ami abban talált a juriynél 
elismerést, hogy 8 kiállító közül 5 iparos lett 
kitüntetve. Végül a kirakatrendező alkalmazot­
tak megbisásából Singer Dezső köszönte meg 
a rendezőbizottsáunak irántuk érzett jóindulatát, 
amely őket továbra is buzdítani fogja, hogy jó 
és ízléses kirakatok rendezésével érdemeljék ki 
főnökeik elismerését és a velük érző nagykö­
zönség szimpátiáját.

Amidőn még elhatároztatik, hogy a meg 
nem jelent cégeket felszólítják az érmeknek 
és okleveleknek Wagner Lajos titkárnál e hó 
15-ig való átvételére, az elnök éltetése közben 
az ülés bezáratott.

Hírek.
Ifjúsági tornaverseny. Az újvidéki 

kir. kát. magyar főgimnázium május hó 31-én 
az U.T.K. artézi fürdő melletti pályáján tartotta 
meg szokásos évvégi tornaversenyét nagyszámú 
szülő és érdeklődő közönség jelenlétében. 
Hangos dob és trombita szó jelezte a zászlóval, 
egyenruhásán kivonuló intézeti ifjúság útvona­
lát. A Himnusz lelketemelő hangjai után szabad- 
gyakorlatokhoz álltak fel az osztályok. A sike­
rült szabadgyakorlatok végeztével eleven látvány 
tárult a néző elé; ugyanis osztályonként más- 
in ás tornaszeren gyakorlatozott az egész intézet, 
azután minden osztály ugyancsak más-más 
játékot mutatott be Következtek az egyéni és 
csapatversenyek. 40 méteres futásban az 1. a. 
osztályból győztek: 1-ső Bubenheimer J., 2-ik 
Forgács G, 3-ik Frakl L., a b. osztályból
1-ső Brachtl K., 2-ik Krizsán S., 3-ik Miskov 
D. A 11. a. osztályból: 1-ső Botka L., 2-ik 
Nikolics J., 3-ik Glück J , a 11. h. oszt. 1-ső 
Púm mer D., 2-ik Hornicsek V., 3-ik Kritzler 
M. 60 méteres futásban a Hl. osztályból; 1-ső 
Szniiha J., 2-ik Bonis S., 3-ik Vitaliani R. a 
IV. oszt 1-ső Varga P., 2-ik Grossinger K.,
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3. Jóvits Z. 80 méteres futásban az V. osztályból 
1-ső Sengel K., 2-ik Orossinger A. a VI. oszt.
1- ső Fischer F., 2-ik Marer S., 3-ik Tomann 
S. 100 m. futásban a VII, oszt. 1-ső Oltyán M.,
2- ik Macák M., 3-ik Kohn M„ a Vili. oszt. 
1-ső Andreé D., 2-ik Szmetisch B.. 3-ik 
Löwenberger J. Diszkoszdobásban 1-ső Oltyán 
M. 39 78 m , 2-ik Hudák D. Vili. o 26-25 m„
3- ik Bezzegh A. Vili. o. 2592 m. Távolugrás­
ban 1-ső Simetisch B. Vili. o. 5'74 m., 2-ik 
Bezzegh A. Vili. o. 5-54 ni., 3-ik Riemann F. 
II. o. 5-42 ni. 4-szer 100 méteres staféta fu­
tásban 1-ső a Vili. o. csapata (Löwenberger, 
Bezzegh, Simetisch, Andreé), 2-ik a VII. oszt. 
400 m. futásban 1-ső Andreé D., 2-ik Bezzegh 
A. és 3-ik Löwenberger J. VIII. oszt. tanulók. 
Ezenkívül junius hó 6-án d. u. a »Tornázó 
társaság < dijaiért folytak heves küzdelmek a 
nyújtón, korláton, gyűrühintán és kardvívásban.

Érdekes labdarugó mérkőzés. 
Az Újvidéki Testgyakorlók Köre elmúlt vasár­
nap eldöntetlenül végződött labdarugó mérkő­
zése arra indította az egyesület football veze­
tőségét, hogy a csapatot reorganizálja és erős 
trainingen a csapat összjátékát tökéletesítse. 
Vasárnap, e hó 8-án az immár reorganizált 
csapat fog szembe állani egy nálunk első Ízben 
játszó kiváló, erős, összejátszott és sok sikerre 
visszatekintő csapattal: a Szabadkai M.T.E-vel, 
mely most két hete Szabadkán 3—0 arányban 
verte a Szabadkai Sport egyletet, mely tudva­
levőleg elsőrangú csapat és amely pünkösd 
vasárnap 2—1 arányban győzte le az U.T.K. 
csapatát. A papírforma szerint a szabadkai 
csapat jóval felette áll az U.T.K-nak, a mely 
azonban múlt vasárnapi indisponált játékát ki 
akarja köszörülni és igy a jelek után ítélve,
erős küzdelemre van kilátás. A mérkőzés kez­
dete nem 5 órakor, hanem a forróságra való 
tekintettel fél 6 órakor lesz. Belépődíjak ma­
radnak a régi olcsó árak.

A gör. kel. szerb főgimnázium­
ban holnap, e hó 9-én kezdődik az érettségi 
vizsgálatok szóbeli része, még pedig Dr. Mar- 
galits Ede udv. tanácsos mint min. biztos
elnöklete alatt.

Az áll. polg. leányiskolában e hó 
13-án kezdődnek a vizsgák, még pedig a r. k.
s. g. kel. hittanból; 16-án d. e ág., ref. és
izr. hittanvizsgák, d. u. 5 órakor tornavizsga és 
kiállítások. Junius 17-én 1. a. és I. b. o. Juni­
us 18-án II. a. és II. b. o. Junius 19-én 111. a. 
és 111. b. o. Junius 20-án IV. a. és IV. b. oszt. 
vizsgálata Junius 21-én d. u. 3 órakor zongo­
ravizsga. Junius 22-én reggel Te Deum, utána 
zárünnepély és bizonyitványosztás. Az osztály­
vizsgák idején megtekkinthetők a tanulók rajzai, 
kézimunkái, mindenkor 9—12-ig. A magánvizs­
gák jun. 23-28. tartatnak, 29-én d. u. a tanév 
hivatalos berekesztése,

Az újvidéki „Szerb Szoko" tor­
na-egylet a szenttamási „Szerb Szoko'1 egy­
let közreműködése mellett f. é. junius hó 15. a 
Trandefil Mária árvaház udvarában, népünne­
péllyel egybekötött nyilvános tornaversenyt 
rendez a következő műsorral: 1. Felvonulás. 
2. Szabadgyakorlatok. 3. Gyakorlatok a lovon. 
4. Szabadgyakorlat pálcákkal. 5. Szabad gya- 
karlatok zászlócskákkal. 6 Szeitorna. 7. Sza­
bad gyakorlatok 8. Gyakorlatok a korláton. 9. 
Gyakorlatok feldiszitett abroncsokkal A gyakor­
latokat az újvidéki és szenttamási »Szerb Szoko» 
egyletek férfi és hölgy csapata, valamint növen­
dék csapata fogja végezni. Kedvezőtlen időjá­
rás esetén a tornaverseny egy héttel később fog 
megtartatni a kijelölt helyen és időben. A sza-
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bad gyakorlatokat a cs. és kir. 96 sz. gyalog­
ezred zenekara fogja kisérni. A nyilvános tor­
naversenyt népünnepély fogja követni, mely a 
„Szoko“ egylet összes helyiségeiben és gyakor­
ló terén fog megtartatni. Helyárak : 1. hely: 2 
kor; II hely : 1 kor 20 fill: állóhely : 60 fill; 
deák, gyermek s katona jegy: 40 fill. Jegyek 
elővételben kaphatók: Ognyanovity Sz. újvidé­
ki könyvkereskedésben és a tornaverseny kez­
dete előtt az egyleti pénztárnál. Tornaveseny 
kezdete d. u. 3‘A órakor. Az elnökség.

A Corso Mozi műsorának népszerű­
sége állandóan fokozódik, aminek magyarázatát 
abban a különös gondosságában találjuk, me­
lyet a „Corso Mozi“ képeinek megválasztásá­
nál tanúsít. A mai előadásai keretében Dante 
Isteni szinjátékát, „A Pokolt", a kinematográfia 
egyik legnagyszerűbb alkotását mutatta be, 
melyet a páratlanul fenomenális műsor fény­
pontjának nevezhetünk. A jelenvoltak a legna­
gyobb elragadtatással nyilatkoztak a kinematog­
ráfia ezen páratlan müvéről, amelyhez még- 
csak foghatót se tudott eddig halandó ember 
elképzelni. Az előadások sorozata egyébként 
csütörtökön délután 5 órakor kezdődött és tar­
tott egészen éjfélig. Mindannyiszor telt házak 
mellett. A helyiség, dacára hogy olyan meleg 
van. nagyon kellemes, mivel szellőztetőkről gon­
doskodva van, úgy, hogy a bent ülők nem is 
érzik a nagy meleget. A pokol még csak 3 
napig látható a Corso Moziban.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál május 30—junius 6-ig bejelentett szü­
letések 13, még pedig: 6 fiú, 7 leány ; meghalt 20-

Felfüggesztett tanár. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter rendeletére Sztojsits 
Vászó, zombori gör. kel. szerb tanitóképző- 
intézeti tanárt állásától felfüggesztették. A fel­
függesztés oka az, hogy a tanár állítólag nagy 
szerb eszméket hirdetett tanítványai körében. 
A vizsgálat vezetésével a kultuszminiszter Faragó 
János kir. tanfelügyelőt bízta meg.

Iparkiállitás Zentán. A zentai ipar­
testület f. év augusztus havában ünnepli fen- 
állásának jubileumát s ez alkatommal nagyobb- 
szabásu ünnepségek keretében aug. 20-án ipar- 
kiállitást rendez, amelyen azonban csak zentai 
iparos vehet részt.

A rendörkutyák sikere. Zomborban 
vasárnapról hétfőre menő éjjel ismeretlen tet­
tesek betörtek egy házba s onnan egy csomó 
füstölt húst, sonkát, szalonnát vittek el. A 
rendőrség a nyomozásnál segítségül hívta a 
„Vagyonőrző vállalat“ rendőrkutyáit, melyek a 
tettesek nyomára vezettek, akiknél a topott 
élelmiszereket megtalálták.

A B. Bodrog vm. orvosi fiók- 
szövetség e hó 10-én Zomborban a me­
gyei székház nagytermében rendkívüli közgyű­
lést tart. Napirend 1.) elnöki megnyitó, 2.) 
Dr. Spitzer István vm. főorvos lemondása a 
titkári állásról, 3 ) B. Bodrog vmegye közegész­
ségügyi kérdései, előadja Dr. Spitzer István 
vm. főorvos, 4.) a tiszti orvosok anyagi hely­
zete, előadja Dr. Günther József szabadkai vár. 
főorvos.

nestle«“
GYERMEKLISZTrédbeváin

a ledjobb és legolcsóbb
DOBOZA K 1.80 MINDEM GYÓGYSZERTÁRBAN ES DROGÉRIÁBAN 
Próbadobozt ingyen küld HENRI NESTLÉ.Wien.I.Bibentrth >2. j

Öngyilkosság a Kobrák-gyár 
miatt. Lázár Sámuel jómódú bajai kereske­
dőnek Margit leánya mellbe lőtte magát és 
most élet-halál között lebeg. A 18 éves leány 
bánatában követte el tettét, mert a Kobrak-gyár 
válsága atyja vagyonát is megingatta.

A lencsepályázat eredménye, melyet 
hetek óta szivszorongva lestek, a Képes Hét 
legújabb számában jelent meg. Az ország-szer- 
te méltán feltűnést keltett pályázat boldog nyer­
teseit teljes nevükkel és címükkel lioza a Ké­
pes Hét e heti száma.

Alkalmi nóta.
Búsul a Pista 
Hona állapotán,
Mert Lukács László 
Nincsen az oldalán.
Kesereg a mungó 
És az egész sereg 
Zokogva kiáltják:
Tudatlan bíróság!

A német ezüst,
Arany után sóhajt,
Az ellenzék titkos voksot óhajt,
A vig francia csak hírért csatázik, 
Egyedül a László 
Só után vágyódik.

Felelős szerkesztő: ZanhaUBT AflOStOD.
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

k Donáti

•forrás. Szénsavdáe, diátetikus, 
üdítő asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.
Lentelltattebb gyógyforrás. —
Indikálva: idillt gyomorhurut­
nál, székrekedésnél. Bright- 
féle vesebajnál, lépdaganat- 
nál, máj bajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál.
a maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás leg- 
erólyeeebb hatáaaal. Főképen 
indikálva: idült bélhurutnál, 
obstipatténál, epekőnél, elhízásí i 
bajiamnál, ósdinál éa cukor-/ 
betegségnél.

Legdusabb, 
természetes magnézium- 

glaubersósForrásoK.
I Főraktár Magyarorszag réwAre: * ■

Hoftni«mjróz»efJBudapeirtjr^B4thorjr^i*i<»U|jJ

Momirovits P.
Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.

(Stefanovlts L. fia) házában.
ajánlja nagy választékú női. férfi és gyer­
mek ruhák nyári újdonságait, továbbá 
remek pongyola és blouse különlegességeit
s minden e szakmába tartozó cikkeit.

Különösen felhívom a n. é. vevő kö­
zönség figyelmét rendkívül előnyős áraimra 
valamint pontos és előzékeny kiszolgálásra s 
a kiváló finom minőségekre, melyekkel a 
legkényesebb igényeket is minden tekintet­
ben kielégíthetem, miért is kérem szives 
pártfogását.

X \
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Modern! Intim! Előkelő!
A CORSO MOZI
Még csak junius hó 
7. 8. és 9-én látható

Dante pokla
5 felvonásban, 53 képben.

Az előadások kezdetei délután 
5 7, és 9 órakor. Vasárnap d. u. 4. 6, 8 
és 10 órakor. Az előadások nem folytatói.

Eladó üzlet.
Egy jó forgalmú helyen álló
szatócs üzlet s-:
berendezéssel együtt azonnal 
eladó. — Bővebb felvilágo­
sítást nyújt:

Buják Falná
Újvidék, Hunyadi-utca 24.

mm mpi w
A világnak ez a leghíresebb söre nagy 

palackokban, naponkint frissen töltve, á 40 fii. 
sörraktáromban (Uszpenszka-utca 5.) kapható.

Pilsen! Urquell! poharanként Újvidéken 
csakis Obernik József pilseni sörcsarnokában 
és Zurkovics György „Fehér hajó“ vendéglő­
jében mérnek. Palackokban kapható ELITE 
kávéházban és Kuborczy M. cukrászdájában.

Péterváradon csak Helleis Józsefnél kap­
ható Urquell.

Mélykut-vizböl készült műjeget is igen 
olcsó áron naponkint házhoz szállítok.
BADER GYDLA, sörnagykereskedése és jéggyára.

Értesítés
Van szeremcsém Újvidék városa és kör­

nyéke közönségének szives tudomására hozni, 
hogy néhai Dr. Blau Antal fogorvosi műtermét 
átvettem és tovább vezetem.

Három évi fogászati klinikai gyakorlatom 
garancia arra, hogy a belém helyezendő bizalom­
nak minden tekintetben meg fogok felelni és 
törekedni fogok pontos és lelkiismeretes mun­
kámmal ki is érdemelni.

Kérve szives támogatásukat
kiváló tisztelettel 

Dr. VAJDA ÁRMIN
fogorvos, volt poliklinikai rendelő orvos

és
BLAU GYULA.

768. sz. Igl3. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. i02. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1913, évi 7076. Sp. számú végzésé következté­
ben Dr. Kubinyi Károly újvidéki ügyvéd által 
képviselt Heinrich Ascher & Comp wieni bej. 
cég ellen 188 k. 75 f. s jár. erejéig 1913. 
évi május hó 2-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és I67O kor­
ra becsült bolti áruk és állványok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1913-ik évi V. 894. számú végzése foly­
tán 188 kor. 76 fill, tőkekövetelés, ennek 
lgl3. évi március hó 31-dik napjától járó 5% 
kamatai, '/.i’/o váltódij és eddig összesen 80 kor. 
76 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig, Újvidéken alperes üzletében Kossuth 
Lajos-utca leendő megtartására l913. évi junius 
hó 14. napjának d. e. 9 órája határidőül kitüze ik 
s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások isle- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t.-c. I20. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, lgl3. évi május hó3l-én.

Basch Sándor,
kir. bír. végrehajtó.

Tanonc.
Két polgári iskolát végzett fiú tanoncnak 
azonnal felvétetik LUDWIG JÓZSEF 

füszerkereskedőnél.

Boelke Ugo Berlinből
készít amerikai, 
svájci és német 
rendszerű, ki
nem szedhető 
fogpdtlékot, hi­
dat, aranymü­
vet, platina és 

kautschukból, aranykoronát, szegfogat stb.
24 évi szakszerű működés kifogás­

talan munkát biztosit. Értekezni lehet 
naponkint Kossuth Lajos-utca 37. sz 
(Winkle-palota) II. em. Dr. LORÁND 
fogorvosi műtermében. Telefon 331.

Qzliács acélfürdo
II Felsö-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdvs vasforrás. Legtöbb 
vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. 
Idény május 15-tól szeptember 30-ig. Felülmúlhatat­
lan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátgerinc és 
idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és 
erős munkásság után. Mint filrdóorvos Dr. Nádosy 
István hiv. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 
óra északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapes­
ten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson ki vannak füg- 
geszive. Kimeritő felvilágosítást és prosp ktust. uta­
zás valamint lakás árkedvezményről az elő- és utó­

idényben stb. ad a:

Fürdöigazoatóság Szliácson (Zoiyóm-m)

l'xiadó va^y eladó.
Magános család ház, gyümölcsös és sző­
lős kerttel augusztus 1 -re kiadó, vagy 
eladó — az uj főgimnáziummal szemben. 
— Bővebb felvilágosítást nyújt Vasdé- 
nyei Gábor rendőrfőkapitány Andrássy-út 

8. sz. (bejelentési hivatal).

a ' ----- --**

Susine upgjenovaci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT »4
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, ¥1., Andrássy út 19. szám.
4 ■ ■ -. . -_ _ _ _ _ _ , ____ ; =jP
Nyomatott »Gutenbergnyomda« Újvidék.


